

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,
SERIA II,
Nr. 8 660
6 PAGINI
30 BANI
SÎMBĂTĂ
26 MARTIE
1977

Pentru îndeplinirea exemplară, la toți indicatorii,

a planului pe primul trimestru al anului

AȚIUNI SUSȚINUTE, ENERGICE, RITM ÎNALT DE MUNCĂ

Un apel către proiectanți și furnizorii de materiale

ONORAREA LA TIMP A CONTRACTELOR

Producții suplimentare, peste prevederi

● INTREPRINDERILE INDUSTRIALE LOCALE DIN JUDEȚUL TIMIȘ, care în 1977 prelucerează un volum sporit de materii prime și materiale din surse locale, pentru producția de bunuri de consum, au îndeplinit vineri sarcinile de plan pe primul trimestru al anului. Cele mai însemnate creșteri de producție au înregistrat în această perioadă Combinatul de Industrie Locală Timișoara, întreprinderea „Electrometel”, întreprinderea de produse finite din lemn „Banuți” și alte unități industriale, care, asigurând folosirea cu randament sporit a capacităților lor, vor livra până la finele lunii martie, peste planul trimestrial, o producție totală în valoare de 30 milioane lei.

● COLECTIVUL INTREPRINDERII MECANICE PENTRU AGRICULTURĂ ȘI INDUSTRIE ALIMENTARĂ ALIAD, care în acest an realizează o producție cu peste 30 la sută mai mare decât în 1976, și-a îndeplinit planul pe primul trimestru al anului. Menținând ritmul înalt de muncă, stins în ultimele două săptămâni, constructorii de utilaje mecanice din cadrul întreprinderii vor livra până la finele trimestriului, peste prevederi, mașini de culturg cereale, agregate pentru irigații, instalații de mecanizare în zootehnie, piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole, în valoare de 11,5 milioane lei.

De la bun început trebuie subliniat faptul că pe șantierele de investiții din Tulcea, activitatea desfășurată la majoritatea loturilor de lucru înregistrează rezultate bune. Iată câteva exemple: toate lucrările speciale pe care le realizează în momentul de față G.S.L.H. Galați sînt în avans față de grafice. Această constatare și pentru activitatea din unele loturi de lucru ale T.C.I. Constanța — grup șantier Tulcea — unde aceste avansuri față de grafice se situează între 10 și 60—80 de zile. Un alt aspect pozitiv al acestei vaste activități de construcții: recrutarea, calificarea și perfecționarea lucrătorilor pentru viitoarele etape de investiții. S-au deschis cursuri de calificare pentru 250 de viitori lăcătuși-montatori, sudori, fierar-betonisti, zidari, mecanici utilaje. Așa cum se poate deduce și din această enumerare a realizărilor constructorilor, lucrările de investiții se execută, în general, în ritmul înscris în grafice, conform planurilor și normelor de lucru. Spre exemplu, în general, pentru câmincolo de angharia, fermă a constructorilor tulcei, există și câteva cazuri importante care determină unele goluri nedorite în activitatea din șantier. Care sînt cauzele care generează această nedorită și păgubitoare, prin consecințele ei, stare de lucruri ce se menține la unele obiective cu pondere materială și valorică mare? Să le analizăm pe rând.

PE ȘANTIERELE DE INVESTIȚII DIN TULCEA

care urmează, conform planului, să intre în funcțiune anul acesta, nu numai la ora actuală nu există încă documentația pentru acoperis. O documentație care trebuia să fi fost elaborată încă din toamnă. Luna trecută, după lungi tergiversări și numeroase adrese, sarcina elaborării proiectului a fost prelucrată în sfîrșit de atelierul de proiectare T.C.I. Constanța. Un alt obiectiv — stația de compresoare S.N.T. — nu poate fi demarat din această cauză: lipsa documentației. Referitor la acest aspect, tovarășul Grigore Baran, secretarul organizației de partid din șantiierul 340 pe șantierul 340.

„Proiectantul se scuză că nu cunoaște caracteristicile tehnice ale compresoarelor; oare este atît de greu de procurat o carte tehnică care să inspire pe cei care trebuie să ne livreze cit mai grabnic proiectele?”

Aprovisionarea tehnică-materială. Octavian Matea, secretarul U.T.C. al Grupului de șantier Tulcea, ne declară pe un ton deloc optimist: „Autobusculante de 16 tone își cam fac vechi prin atelier. Nu avem și nu putem face rost de piese de schimb. B.J.A.T.M. Tulcea nu are așa ceva. S.U.T. Constanța, de asemenea. Din această cauză folosim la maximum autobasculantele de 6,5 și 12 tone, masinile de la I.T.A., tractoarele de la S.M.A. Tulcea”. Coșca ce nu este ară, dar nici suficient. O altă problemă — lipsa materialelor de construcții. Desi după o nejustificat de lungă pauză au

PAVEL PERIL
(Continuare în pag. a III-a)

PRIORITĂȚILE ACESTOR ZILE PE OGOARE

Măsurile imediate, inițiative gospodărești

pentru ca, în orice condiții climatice,

CULTURILE SĂ NU RESIMTĂ DELOC LIPSA APEI

Conform sondajelor hidrologice efectuate de laboratoarele pedologice din Județul Ialomița, încă de pe acum, în sol se înregistrează deficiențe de umiditate, atât pe terenurile ocupate cu culturi de toamnă, cit și pe parcelele unde s-au semănat culturile de primăvară din prima urgență. Iată de ce în aceste zile se dă o amplă bătaie pentru punerea la punct a sistemelor de irigații, pentru efectuarea lucrărilor de pregătire a terenului, astfel ca rezerva de umiditate din sol să fie cit mai bine păstrată.

Sistemele de irigații, cît mai grabnic la capacitatea maximă de funcționare

Direcția județeană agricolă, Truștia S.M.A., întreprinderea specializată în exploatarea sistemelor de irigații au concretizat un minutuos plan de activitate pentru decolmatarea și curățirea canalelor, repararea pompelor, a stațiilor de pompare, a hidranților și nodurilor hidrotehnice. A fost efectuat un volum de decolmatare de peste 1 milion mc, sint gata pentru probele cu apă circa 100 km canale, s-au reparat 1 800 de noduri hidrotehnice și peste 1 600 hidranți. Prin participarea, zi de zi, la muncă a unui număr de peste 900 de mecanizatori, și peste 6 000 cooperatori, pînă în prezent, mai mult de 90 la sută din potențialul irigabil e gata de funcționare. Se remarcă în mod deosebit faptul că, deși graficele existente prevăd finalizarea lucrărilor pînă la 10 aprilie, acestea vor fi gata cu circa o săptămîină mai devreme. Utilajele mecanice sint reparat în proporție de 94 la sută, motopompe, 73 la sută conducte și 84 la sută asper-soare. Prin organizarea muncii în două schimburi sau a schimburilor prelungite la reparații, există certitudinea că, pînă la data programată, întregul utilaj va fi gata.

Tot în această perioadă, se desfășoară ample acțiuni de impermeabilizare a canalelor principale — s-au realizat peste 80 000 m.p., ceea ce va scoate de sub influența excesului de apă și va reda în cultură circa 80 ha. Au reținut, în cadrul raidului-anchetă efectuat, preocuparea cooperanților din sistemul „Pietrosu”, la unitățile Movila, Platonești, Mărculești, unde se înregistrează unele rezistențe la acțiunea de decolmatare, pentru sporirea ritmului de muncă și realizarea termenilor de lucru stabiliți, astfel ca apa să ajungă în timpul optim pe tarlale. Cu toate acestea, se

ȘTEFAN DORGOȘAN
(Continuare în pag. a III-a)

Ieri, în cadrul unei vizite de lucru în mai multe zone din București

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a analizat din nou aspecte legate de reconstrucția, sistematizarea și modernizarea Capitalei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de tovarășii Manea Mănescu și Ion Dîncu, au vizitat, vineri la amiază, mai multe zone ale Capitalei pentru a discuta la fața locului aspecte legate de reconstrucția, sistematizarea și modernizarea Bucureștiului.



progresului și întreprind pe calea socialismului și bunăstării. Ideea dominantă a discutiilor purtate în această zi de secretarul general al partidului cu specialiștii și edilii Capitalei s-a axat pe necesitatea îmbinării cu înaltă de precizie a consolidării clădirilor grav avariate, de consolidare a celor care pot fi salvate, analizînd, împreună cu specialiștii, modalitățile de rezolvare optimă a unor probleme de care depinde sistematizarea și modernizarea unor puncte centrale ale Capitalei.

În spiritul concluderilor recente ale Consfățirii de lucru de la C.C. al P.C.R. și specialiștii din domeniile arhitecturii și construcțiilor, secretarul general al partidului a stabilit, în baza constatărilor făcute la fața locului și a discuțiilor cu edilii și specialiștii, o serie de obiective concrete ce vor trebui realizate în cadrul cuprinzătorului program de reconstrucție și sistematizare a Bucureștiului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a străbătut, în cursul acestei vizite, Calea Victoriei, Piața Unirii, Bulevardul 1948, Piața Sf. Gheorghe, Calea Moșilor, Bulevardul Ștefan cel Mare, oprindu-se la numeroase puncte de lucru, inspectînd mersul lucrărilor, urmîndu-i progresul realizării, stabilind, de fiecare dată, prioritățile și direcțiile de acțiune ce se cer urmate în continuare.

De-a lungul întregului traseu al vizitei, locuitorii Capitalei l-au salutăt pe secretarul general al partidului cu sentimente de adevîrată dragoste, de adevîrată simpatie și prietenie. Exprimîndu-și bucuria de a-l vedea din nou în mijlocul lor pe secretarul general al partidului, bucurîndu-se de a-l vedea în compania soției sale, tovarășa Elena Ceaușescu, și a fi însoțit de acești apropiați ai săi, tovarășii Manea Mănescu și Ion Dîncu, pe lângă o mulțime de oameni care în toată țara, față de întregul, nelăsătoare și activitate, plină de energie și pilduitoare dăruire patriotică, închinată binelui poporului și al țării,

dicărilor unui complex de magazine, avînd în vedere că zona de aici a reprezentat întotdeauna un important val comercial. În aceeași arde de preocupări s-au înscris și indicațiile formulate de secretarul general al partidului în discuția purtată în fața complexului comercial de la Interștierii Căii Moșilor cu bulevardul Ștefan cel Mare. S-a cerut să se revadă schita de sistematizare a acestui perimetru, avîndu-se în vedere că și aici o parte din clădirile vechi, situate atît pe Calea Moșilor, cit și pe bulevard, vor trebui demolate. Dat fiind că în această intersecție de mare trafic urmează să apară o piață largă, frumoasă, proiectele ce vor fi elaborate trebuie să cuprîndă soluții arhitectonice care să imbîine într-un tot unitar atît noile construcții existente pe bulevardul Colentina și Ștefan cel Mare, cit și cele ce vor fi înălțate în viitor.

Extinzînd aria dialogului purtat cu specialiștii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a pus, de asemenea, în fața edililor și specialiștilor sarcina de a întocmi

lucrări similare și pentru alte artere importante din apropierea acestei zone. În așa fel încît să se realizeze ansambluri urbanistice cuprinzătoare cu funcțiuni multiple, apte să asigure comunicatii leșioncioase între diferitele puncte ale Capitalei.

Inscriindu-se în mod firesc în cursul de acțiune energetică întreprinsă de secretarul general al partidului pentru refacerea cit mai rapidă a zonelor afectate de cutremur, pentru sistematizarea Capitalei, această nouă vizită a conturat, totodată, prin concluziile care s-au degajat în cursul discuțiilor, un program concret de lucru a cărui înfăptuire va conduce la modernizarea și înfrumusețarea întregii capitale a României socialiste.



Un moment dintr-o vizită făcută de tovarășul Nicolae Ceaușescu în zona din apropierea satului Sălbănița, județul Giurgiu.

Pagina a 4-a

Implicat structural în istoria noastră, în devenirea noastră milenară, țărănimea a reprezentat de-a lungul secolelor o însemnată forță a progresului social. Destinul ei își găsește împlinirea istorică în anii socialismului.

Un moment aniversar, precum cel prilejuit de împlinirea a 70 de ani de la răscolul din 1907, pune și mai profund în lumină aceste adevăruri. Ele constituie de altfel axele coordonatoare ale paginii:

ȚĂRĂNIMEA prezență statornică la temelia patriei
pe care o publicăm astăzi. În cuprinsul ei sint inserate articolele: Identitate de destin de Z. Ornea, La izvoarele poeziei românești de Alexandru Philipide, Pecete a istoriei noastre de Petre Ghehmez și Trecurul glorios — tema primordialisă a pictorilor țărani.

Au gândit și au acționat așa cum ne cere Codul muncii și vieții comunistilor.

ZIMNESC: Nopti și zile de eroism cetățenesc — zile și nopți de nestrămutată încredere în victorie
(Reportajul în pag. a III-a)

Cu cele mai strălucitoare tonuri din cite există pe o paletă

Istoria poporului nostru este o istorie a bărbăției. Ne-am păstrat ființa națională prin lupta cu vicisitudinile alătse de natură. Trupul și sufletul țării nu s-au întărit lent și de la sine, ci prin experiențe dramatice adesea. De aceea, tot ceea ce a creat poporul, de la civilizația materială pînă la operă de artă, poartă semnul direct, al lucrului făcînd celului, cu mîndrie, de a seza efortul nostru țîng cel al constructorilor și

Însemnări

de Sabin Bălășa
lor. Arta noastră poartă ceva din lupta lăumii cu tenebrele, un flux vital care selecționează elocvent valorile perene, valorile de largă circulație, ce mărturisesc emoționant adevărata existență a artei și a arhitecturii la viața și nevoile poporului său.
Asemenea momente ne explică, într-o perspectivă nouă, consecvența au fost creșcuți și educați. Tinerii, și luminosoasă, hărăzită a împodobi și înfrumuseța existența, de a face astimeț din ea o paletă morală și un chip de a exprima cu delicatețe bucurința sentimentelor înalte ale omului. În trecut ca și astăzi, în existența oamenilor defimatori nu este fatalismul. Ci luciditatea, spiritul de ajutorare și construcție, în aceste zile vorbete concret, dar și simbolic despre capacitatea de creație a poporului, despre forța sa interioră de regenerare, despre felul necîlnit în care își aproprie telurile șișate. Fiecare lecție a istoriei nu a făcut constatarea, decît să dezvoalte și accentueze conștiința unității faptilor noastre prin timp. Multe dintre exemplele de eroism al acestor zile le datorăm tinerilor. Militari, elevi, studenți, muncitori. Au salvat pietă omenești, au îndepărtat grabnic urările seismului, au muncit și continuă să muncescă cit pentru două generații. Nu cunoșc o definiție mai convingătoare a responsabilității și maturității sale, a eroismului și abnegației sale. Acum se pot culege roadele felului în care înaintașii lor și-au educați. Tinerii, și înțelegem sint emblemele picturii mi se. Astăzi, mai mult ca oricînd, imi propun a le consacra un lung chip de a exprima cu delicatețe bucurința sentimentelor înalte ale omului.

(Continuare în pag. a III-a)

MINI - CERCETARE - PRODUCTIE

Să ne imaginăm o lume fără aparate de măsurat. Să luăm eroorul...

liceului, ne dă relații despre organizarea activității practice. Planul de producție...

etricone este, de fapt, lucrarea de diplomă a elevului Dorian Popoiță...

Am citat câteva fraze din monografia Liceului Industrial 17 din București...

O parte dintre elevii din anii IV și V sînt copiază de lucru...

Oameni muncii, tinerii din unități de producție și prestatoare de servicii...

area tehnologilor sau a aro-vizionării cu materialele corespunzătoare...

Munca, așa cum se învață pe băncile școlii

O PERMANENTĂ CĂUTARE A NOULUI

Cum ar arăta lumea fără metologi? Căsușele de piatră ale dacilor... Echipa mixta cercetători-elevi...

De la muncitor la maistru și inginer, o răspundere unică pentru asigurarea calității

Acasta este ideea gerată cu o pregnanță de opinie...

Garanții calității - deoptrivă unitatea producătoare și cea prestatoare de servicii

Spre această concluzie converg opiniile formulate de lucrătorii din unități...

Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

MANIFESTARE DE ÎNALTĂ ȚINUTĂ ARTISTICĂ ȘI EDUCATIVĂ

La Galați, în sala Teatrului muzical „N. Leonard” s-a desfășurat timp de două zile faza zonă...

LA GALAȚI, ÎN FAZA ZONALĂ A FORMATILOR STUDENȚEȘTI... lăți care a interpretat piesa lui Mircea Radu Iacoban...



Centrul civic al comunei Mîndretea, județul Ilfov

SISTEMATIZAREA RURALĂ - DE LA PROIECTE LA REALITATE

Peste riul ce se cheamă Blandița, la sinul dealului din care apele își caută marea... zotehnie, vara la cultura mare...

mai în anul 1976, un număr de 11 familii și-au construit cașe noi, cu parter și etaj...

La Livezile în Mehedinți

AER - SĂNĂȚOS, CA LA ȚARĂ, CONFORT - MODERN, CA LA ORAȘ

zarez pe care noi am durat-o este cea mai de preț zestre pentru urmașii noștri...

întra în rîndurile membrilor de partid și-au construit cașe noi, cu parter și etaj...

STUDIUL DE ISTORIE AL TINERETULUI BUCUREȘTEAN

Am asistat la cea de-a VII-a ediție a Studiului de istorie al tineretului bucureștean...

Pentru cei care doresc să devină CONSTRUCTORI DE NAVE

Care tînă n-a visat în anii copilăriei să construiască nave care să înfrunte valurile mărilor și oceanelor?

Ministerul Educației și Învățămîntului INSTITUTUL PEDAGOGIC DIN BACĂU

Profesor la catedra de limbă și literatură străină, pedagogie și științe sociale...

TELEGRAM E

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, a trimis tovarășului YASSER ARAFAT, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, următoarea telegramă:

Cu prilejul realegerii dumneavoastră ca președinte al Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, vă adresez, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, un cald salut prietenesc, împreună cu cele mai bune urări de succes.

Realegerea dumneavoastră în fruntea Comitetului Executiv al O.E.P. a avut loc în condițiile deschiderii unor perspective favorabile pentru realizarea unei păci drepte și durabile în Orientul Mijlociu prin retragerea trupelor israeliene din toate teritoriile arabe ocupate în 1967, înapoierea intereselor naționale legitime ale poporului palestinian, inclusiv acela de a-și organiza un stat propriu liber și independent, ceea ce ar asigura crearea unui climat de conviețuire pașnică între toate statele din această regiune, asigurarea dreptului lor la existență și integritate teritorială.

În situația actuală, se impune ca toate forțele democratice, fubitoare de pace să-și intensifice eforturile în direcția rezolvării pe cale politică a situației din Orientul Mijlociu, care s-a dus și în înapoierea aspirațiilor poporului palestinian de a-și organiza viața, potrivit intereselor sale legitime.

Doresc, și cu acest prilej, să-mi exprim satisfacția pentru bunele relații de prietenie și solidaritate statornică de multă vreme între Partidul Comunist Român și Organizația pentru Eliberarea Palestinei. Dînd o mare importanță întîlnirilor, consilierilor și schimburilor de vederi pe care le-am avut împreună, îmi exprim încrederea că aceste raporturi vor cunoaște o dezvoltare continuă, ceea ce corespunde intereselor popoarelor române și palestiniene, instaurării unei păci juste și trănice în Orientul Mijlociu.

Cu aceste gânduri, vă urez, încă o dată, dragă tovarășe Yasser Arafat, noi succese în activitatea consacrată înapoierea aspirațiilor poporului palestinian, cauzei păcii și înțelegerei în Orientul Mijlociu și în întreaga lume.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a adresat domnului ABU SADAT MOHAMMED SAYEM, președintele Republicii Populare Bangladesh, următoarea telegramă:

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Populare Bangladesh îmi oferă plăcută ocazie de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate, progres și noi succese poporului Republicii Populare Bangladesh.

Am convingerea fermă că relațiile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bangladesh se vor dezvolta tot mai mult în viitor. În interesul reciproc al celor două popoare, al cauzei păcii, înțelegerei și securității internaționale.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a adresat Marelui Suleiman, MOHAMMAD REZA PAHLAVI ARYAMEHR, Șahinșahu Iranului, următoarea telegramă:

Am primit cu adevărat tristește vestea cutremurului de pământ, care a afectat regiunea Bandar Abbas, provocînd pierderi de vieți omenești și pagube materiale.

În aceste momente dureroase, doresc să vă adresez, în numele poporului român, al meu sincer încercare de consecințele tragice ale cutremurului din 4 martie 1977, și al meu personal, expresia profundelor noastre sentimente de compasiune și solidaritate, rugîndu-vă să transmiteți familiilor îndoliate sincerele noastre condoleanțe.

Tovarășul MANEA MĂNESCU, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a adresat tovarășului EUBOMIR STROUHAL, președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovaciei, următoarea telegramă:

Stimate tovarășe Strouhal,

În numele Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal vă adresez dumneavoastră și Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovaciei profunde condoleanțe în legătură cu tragicul accident de la mina din bazinul carbonifer Karvina.

Vă rog să transmiteți familiilor îndoliate întreaga noastră compasiune, iar celor răniți urarea noastră de grabnică înapoiere.

Tovarășul MANEA MĂNESCU, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis, tovarășului FRANCISCO MENDES, comisar principal al Consiliului Comisariilor de Stat al Republicii Guinea-Bissau, următoarea telegramă:

Cu prilejul realegerii dumneavoastră în înaltă funcție de comisar principal, am deosebită plăcere de a vă adresa, în numele Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal, sincere felicitări și urări de noi succese în activitatea dumneavoastră. Imi exprim convingerea că relațiile prietenești de strînsă colaborare statornică între țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă în interesul reciproc al popoarelor noastre.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

MIINE, în toată țara, start în tradiționala competiție de masă inițiată și organizată de U.T.C.

CROSUL TINERETULUI

AVANCRONICA ETAPEI COMPETIȚII LA SFIRȘIT DE SĂPTĂMÎNĂ

La etapa de masă, ce se organizează la nivelul școlilor, facultăților, întreprinderilor și instituțiilor, la localităților rurale și unităților militare, participă tineri de toate categoriile: elevi, studenți, muncitori, săteni, intelectuali, militari — la următoarele categorii de vîrstă, alți pentru fete, și pentru băieți: 15-16 ani, 17-18 ani și peste 19 ani.

La etapa de masă, ce se organizează la nivelul școlilor, facultăților, întreprinderilor și instituțiilor, la localităților rurale și unităților militare, participă tineri de toate categoriile: elevi, studenți, muncitori, săteni, intelectuali, militari — la următoarele categorii de vîrstă, alți pentru fete, și pentru băieți: 15-16 ani, 17-18 ani și peste 19 ani.

AVANCRONICA ETAPEI COMPETIȚII LA SFIRȘIT DE SĂPTĂMÎNĂ

PE agenda ZILEI

DECRET

Prin decret prezidențial, tovarășul Corneliu Mănescu a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Franceză în locul tovarășului Constantin Filitan, care a fost rechemat în centrala Ministerului Afacerilor Externe.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Bangladesh, Casa de cultură a Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea a fost organizată, vineri după-amiază, o manifestare culturală.

La complexul expozițional din Piața Științei a fost inaugurată, vineri, expoziția internațională de instalații, aparate, instrumente și produse medicale — „Medicina '77”.

CRONICA U.T.C.

Delegația Consiliului federal al tineretului din Austria, formată din Franz Blüher, președinte, și Heider Rudolf Gerold, secretar general, al Consiliului, care efectuează o vizită în țara noastră a avut o întîlnire cu tovarășii Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., Nicu Ceaușescu și Radu Eneache, secretari al C.C. al U.T.C. În cadrul convorbirilor desfășurate într-o atmosferă prietenească, s-a realizat un schimb de păreri privind dezvoltarea în continuare a colaborării între cele două organizații, precum și consecințele economice ale foametei, într-o zonă afectată de cutremur, a unui obiectiv social-cultural.

Vaccinarea antipoliomielitică a copiilor

În perioada 25 martie — 2 aprilie 1977 se desfășoară în întreaga țară, în cadrul acțiunii de primă vaccinare antipoliomielitică a copiilor născuți între 1 decembrie 1975 și 30 noiembrie 1976, aplicarea celei de a doua doze de vaccin.

Vaccinarea constă în administrarea, sub formă de picături, pe cale bucală, a vaccinului antipoliomielitic produs de Institutul „Cantacuzino”.

În același interval vor fi vaccinați, primind o singură doză, și copiii născuți în cursul lunii decembrie 1976 și ianuarie 1977.

Tot în această perioadă se aplică și revaccinarea la copiii din clasa întâi elementară.

La aceste acțiuni sînt invitați și prezenți copiii la dispensarele medicale teritoriale ale județelor, cit și familiile cu domiciliul în oraș sau care în etapa de vaccinare se află ocazional în localitate.

„CONTUL 1977” expresie a omeniei și solidarității



Colectivul de muncă al Întreprinderii „Terapia” din Cluj-Napoca a hotărît să contribuie la ajutorarea familiilor sinistrate cu suma de 205 000 lei rezultată din cedarea gratificațiilor curențenilor pe anul trecut. Contribuții valoroase au oferit și mecenatorii, cadrele didactice și alții cetățeni din comuna Dăbâncă, județul Cluj, se ridică în prezent, la peste 175 000 lei. Locuitorii comunei Călanu, județul Cluj, au depus la E.C., în contul 1977 peste 60 000 lei.

Cadrele medico-sanitare de la Spitalul clinic de boli contagioase din Cluj-Napoca au înscris în contul omeniei și solidarității suma de 50 000 lei, reprezentînd gratificațiile pe 1976.

Crescătorii de animale din comuna Măliș, Moldovița și Valea Moldovitei, județul Succeava, au hotărît să suplimenteze sumele de bani depuse pînă acum în contul omeniei prin donarea în fiecare lună a știrșii anului a producției de lapte pe o zi. La rîndul lor, gospodarii din Horodniceni, Bosanci, Drăgusești, Zamostea și din alte localități rurale sucveane au donat în „Contul 1977” importante cantități de grîu, carne, porumb, lapte, cartofi.

Cadrele de conducere ale Trustului întreprinderilor agricole de stat Timis au hotărît să subscrie în „Contul 1977” retribuirea pe o lună.

Locuitorii comunei Lovrin, județul Mehedinți, cooperatori, mecanici, cadre didactice, medici, pensionari, au depus pînă acum în contul omeniei peste 400 000 lei. Contribuțiile lor va spori în următoarele luni cu încă 2,5 milioane lei, sumă ce va rezulta din valorificarea a 30 tone de grîu, și a tot atitea tone de legume.

Tărani cooperatori din comuna Comlosul Mare, județul Timis, au depus pînă acum în contul de ajutorări sinistratilor 200 000 lei.

Cadrele didactice și personalul tehnico-administrativ de la Institutul de medicină și farmacie din Cluj-Napoca au hotărît să subscrie în contul omeniei suma de 814 000 lei.

La galeriile de artă din Oradea s-a deschis o expoziție de artă plastică cuprinzînd 2000 lucrări de pictură, sculptură, grafică și artă decorativă executate de artiști plastici bucoreni. Sumele încasate din vânzarea lucrărilor expuse vor fi înscrise în contul omeniei. Totodată, artiștii plastici orădeni au hotărît să doneze un număr de 30 lucrări realizate de ei, în scopul înfrumusețării noulor orașe repartizate familiilor bucoriene ale căror locuințe au fost distruse de cutremur.

Asociația sportivă „I.T.A.” Timșoara a depus în „Contul 1977” 5000 lei. Această sumă a fost donată și de comisia de autocaring din orașul Cluj-Napoca.

Participenții la „Raliul zăpezii”, care a avut loc la Brașov, au depus în „Contul 1977” premiile obținute, în valoare de 10 000 lei.

Organizațiile U.T.C. de la întreprinderea „Porțelanul” din Alba Iulia, întreprinderea metalurgică Aiud, întreprinderea mecanică Cugir, Combinatul de prelucrare a lemnului Blaj, Fabrica de cărămi Sebeș și altele au depus sume de bani în întreaga țară și 1 000 000 lei fiecare. De asemenea, profesorii și elevii Liceului „Horia Cloșca și Crișan” din Alba Iulia, pe lângă suma de 400 000 lei, au depus în „Contul 1977” și au hotărît să realizeze o stație de amplificări în valoare de 10 000 lei pentru orașul Zimniza. De menționat gestul a 23 de tineri ucișeci de la întreprinderea de țărîni Alba Iulia care au renunțat la concediile de odihnă pentru a participa la lucrările de construcție din Capitală. Și pionierii din județul Alba au hotărît că, pe lângă suma de 100 000 lei, colecteze 130 tone diverse deșeuri, 100 000 sticle și borcane, 5 000 kg fructe de pădure, sumele încasate urmînd să fie depuse în „Contul 1977”.

Colectivul cadrelor didactice de la Liceul de construcții nr. 1 Pitești a hotărît să contribuie la ajutorarea sinistratilor și înlăturarea pagubelor pricinuite de cutremur cu retribuirea pe o zi, timp de 10 luni, echivalent cu suma de 66 000 lei.

Alte colective de oameni al muncii din întreprinderile și instituțiile Bucureștii și-a înscris în ultimele zile numele pe lista participanților la contul omeniei și solidarității. Printre acestea se numără întreprinderea de reparatii utilaje pentru construcții — 2 000 000 lei; Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Gospodării Fondurilor Fixe — 1 000 000 lei; Întreprinderea „Apollo” — 836 000 lei; I.C.I. Alimentara din sectorul 7 — 100 000 lei.

Docherii, mecanizatorii și navigatorii întreprinderii de navigație fluvială „Navrom” au depus în contul omeniei suma de 78 000 lei. Prin cedarea în fiecare lună a retribuirii curențenilor pentru o zi de lucru, ei vor adăuga la această sumă, pînă la sfîrșitul anului, încă 4 milioane lei.

Plă la orice întrebare, își are atunci repertoriul de poezii pe care nu sîntem obligați să le ascultăm. Cînd are bani, bate cînd nu are — cam 6-7 zile din luna, sau mai puțin — să asculte. Am spus „stă”, căci singura ocupație importantă a acestora. Dacă se deschină o cifră de mijloc, discută, pleacă. Pur și simplu pleacă. Să se plimbe, vîrîindu-se că nu-l lasă nimeni în pace, că nu poate sta acasă lipsit, ca tot omul Apolone. Între timp frațele meu — care are 9 ani — îi spune mamei să nu mai vorbească cu tătucul, că tătucul țipă și lui nu-i

plăce, el nu poate citi etc. Și nu stie decît să mă începe periculoasă discuție, deci vîndu-mă nu poate fi decît ea. Ce poate face mama în situația aceasta? Cum poate să nu cedeze iubirii sale pentru frațele meu, cînd își dă seama că tatăl meu refuză oricum să asculte ceea ce-i spune? În prezența sa în absența mamei și a fratelui meu asemenea scene au loc foarte des, și totuși se repetă. Pînă cînd? Nu știu. Mama încă rezistă. Nu dar, mîntreb, nervii dinși vor fi făcuți din oțel? Nici o fișură, o răbdare interminabilă. Cînd se vor sfîrși toate astea? Să ne mutăm de acolo? Soluție extremă. Unde? Mama nu și poate schimba ușor serviciul. Și apoi, unde să plece? Căci frațele meu își iubeste tătucul. Îi iubeste mai bine spus povestirile interminabile cu război și pace. Și trebuie să răbdată dezei lui cu care, la primirea retribuirii, tatal meu cîștigă recunoștința unui copil și cu care el își îndepîntează îndatoririle de tată pentru o dată. Și apoi, spune mama, decît fără tată, mai bine cu? Cu ce? Cu un asemenea tată? Am avut și eu neobrăzarea de a vorbi deschis cu el. Mă gîndeam că sînt în stare să judec la cei 18 ani ai mei. Dar fiecare, absolut fiecare tentația a mea se încheie cu împetele lui și cu lacrimile mele. Îmi spune că în amintirea copilăriei de la Brașov, lipsită de bir și mîntreb, cum pot să pun întrebări referitoare la îndatoririle lui de tată cînd eu nu sînt decît un copil etc... Sînt încă reținut pentru moment. Încep din nou? Aceiași rezultate.

A primit sancțiuni din cauza băuților și pe linie

Luciditatea (și chiar vocația literară) cu care vă descrieți drama (căci e vorba de o dramă!) ne împiedică să vă dăm sfaturi. Speranțe, da, există. Există speranța ca tatăl dv. să citească aceste rînduri, să se cutremure și să se lumineze în cel din urmă ceaș.

azi

Vreme în general frumoasă, cu cer variabil, mai mult senin în jumătatea de est a țării izolat, în vestul țării, se vor semnala ploai slabe, cu caracter de averse, însoțite de descărcări electrice. Vîntul va sufla pînă la potrivit, cu intensificări în sud-estul țării și în zona de munte. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 13 și 18 grade Celsius, minimele vor fi între 11 și 14 grade în rest. Mîinele vor oscila între minus două și 4 grade în județul Brașov, și între 4 și 10 grade în celelalte regiuni.

Economii prin muncă patriotică

Angajatii în activitatea de împlinire exemplară a sarcinilor de producție, colectiviul întreprinderii „Flutură mureșeană” din comuna Cetățeni din jud. Argeș, format din 300 lucrători în cea mai mare parte tineri, a obținut o cantitate de 6 tone fire tip lîmă, ceea ce constituie o înregistrare în înapoierea planului de muncă în proporție de 107 la sută zînic. (V. Măruta).

Luna ocrotirii naturii

O amplă acțiune, sub genericul „Luna ocrotirii naturii”, s-a declanșat în județul Vrancea. Cu acest prilej, la Casa de cultură a Sindicatelor din Focșani, s-a desfășurat concursul „Cine știe câștigă” cu tema „Cunoașteți și ocrotiți natura?”. În cadrul „Lunii ocrotirii naturii” se vor organiza: „Săptămîna plantărilor de pomi”, „Săptămîna îngrijirii arborilor seculari și a rezervărilor naturale”, „Săptămîna îngrijirii și îngrijii spațiilor verzi” și alte activități în care sînt antrenati un mare număr de tineri. (Al. Dejlu).

„Răscola” pe scenă

Monumentala operă literară a lui Liviu Rebreanu „Răscola” își află în prezent realizarea în interpretarea mai mult decît meritorie a colectiviului de la Teatrul „Ion Văducescu”, una din reușitele evocări artistice ale momentului 1907. Regia spectacolului (titlul lui Radu Boroianu i se cuvine toate laudele), scenografia simplă, compusă exact din elementele necesare creditului atmosferic, ilustrația muzicală, susținută cu piese de folclor autentic, colaborează la realizarea unui spectacol unitar, capabil să se înființeze „aerul” romanului, fiind mai mult decît un modest omagiu pe care colectiviul amintit (cu foarte mulți interpreți tineri) îl aduce răscolului fărîncit de acum șapte decenii. Spectacolul este programat pentru tineri, mîine, orele 11.

RADAR

Întinerul nu este un sfetnic bun. În curtea Întreprinderii de transport urban din Cluj-Napoca, Ion Brîn, 20 de ani, manevra un tractor. Intenționa să-l cupleze cu un autobuz. Nu era în stare să cupleze și să-l tragea cu sine, așa își spusese, și tot așa credeți și Ion Duca, 20 ani, electrician al aceași întreprinderi, care în urmă cu două zile, pe un drum din apropierea stației de autobuz, a avut un accident traumatic grav. Un accident, altfel ușor de evitat, dacă ce în amănunt știe mai puțin grabii și dacă n-ar fi făcut-o pe vitejii, ca să spunem lucrurilor pe șteau.

Numal el? Matel Gheorghiefoase în mod frecvent tractorul 10465, proprietate a I.S.A.F. București, se depășea din comuna Leșu, la domiciliul său, din livra Mîcă. Nu i-a împiedicat nici-

menț. Un alt caz: Nicolae Coteanu, conducătorul autoturismului 21-BN-221, aparținînd Stațiunii pentru mecanizarea agriculturii Bistrița, se deplasează, cu acordul conducerii, pe drumul de la comuna Dumbrăvești. Aici, în prilejul să-l transporte într-un sat vecin unde, odată ajuns, se află un tractor în stare de funcționare, Coteanu taponează autoturismul 21-BN-501 aparținînd Stațiunii pentru mecanizarea agriculturii. Conducătorul auto a fost, firește, sancționat. Vinovații, în asemenea împrejurări, se sînt însă, mai cu seamă, rînduți cu aceea care, îngăduitor, acceptă încălcarea normelor de către subalterni.

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU MIRCEA TACCU

de Ion Băieșu

Dea, cred că e bine să mă așteptati. În primul rînd, pentru că nu e sigur că, ajungînd pădurar, veți fi de acord, probabil, căceia fată care v-a spus că nu are „tătă istorică” a giunin. În fond, ce înseamnă să ai tătă istorică?

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

LA O. N. U.

Grupul țării africane a analizat „Declarația asupra Africii australe”

La sedința din New York al Organizației Națiunilor Unite a avut loc ieri seara o reuniune a grupului țărilor africane membre ale O.N.U., în cadrul căreia a fost analizat proiectul de „Declarație asupra Africii australe”, prezentat Consiliului de Securitate de Statele Unite, Franța, Marea Britanie, Canada și R.F.G.

La sfârșitul reuniunii, Khrișta Ramphul, ambasadorul Republicii Mauritius, care deține președinția grupului țărilor africane la Națiunile Unite, a avut o întrebare cu Andrew Young, reprezentant permanent al S.U.A. la O.N.U.

„Declarația asupra Africii australe”, dar nu accepta termenii acesteia, așa cum a fost susținută în forma sa preliminară. Proiectul de declarație prezentat de cele cinci țări occidentale condamnă sistemul și ideologia apartheidului și sprijină accesul la conducere în țările din Africa australa al populației majoritare, sub forma participării egale a tuturor locuitorilor la toate aspectele vieții politice, economice și sociale. Proiectul cere, de asemenea, ca Africa de Sud să pună capăt politicilor de segregare și să retragă cît mai curînd din Namibia, unde trebuie să se organizeze alegeri libere, sub egida O.N.U., și se pronunță, în același timp, pentru aplicarea sancțiunilor Consiliului de Securitate asupra Rhodesiei.

Documentul elaborat de țărilor occidentale menționate nu conține însă nici o referință la necesitatea unui embargo obligatoriu asupra furnizării de armament regiunii răsărit din Africa de Sud, întrucît în reclamele proiectului de rezoluție pregătite de statele africane prezentate la O.N.U. Andrew Young a făcut cunoscut reprezentanților acestor țări că unele dintre prevederile conținute în proiectele de rezoluție pregătite de statele africane vor împinge un veto din partea S.U.A., a Franței și Marii Britanii în Consiliul de Securitate.

Printr-un document intitulat „Declarație asupra Africii australe”, care a fost adoptat, pe de altă parte, o rezoluție prezentată de grupul țărilor latino-americane și care cere S.U.A., să cedeze Republicii Panama suveranitatea asupra zonei canalului, respectîndu-se drepturile legitime ale acestor țări.

Încheierea lucrărilor conferinței a fost adoptat „Planul de acțiune de la Mar del Plata” care, în esență, vizează intensificarea cooperării între organizații pentru conservarea resurselor de apă și facilitarea accesului țărilor în curs de dezvoltare la tehnologia modernă destinată satisfacerii necesităților de apă potabilă și acoperirii.

În legătură cu faptul că, așa după cum s-a subliniat în cursul dezbaterilor, două treimi din populația mondială nu posedă surse adecvate sau sănătoase de aprovizionare cu apă, participanții au hotărât să desemneze perioada 1980-1990 drept Deceniu al aprovizionării internaționale cu apă potabilă. În acest sens, au fost aprobate o serie de recomandări specifice privind activitățile de a se îmbunătăți sistemele de aprovizionare cu apă, prevăzîndu-se ca unele din aceste măsuri preconizate să fie realizate cît mai curînd posibil.

Un alt document adoptat în cursul dezbaterilor este referența la necesitatea intensificării relațiilor de cooperare, și în acest domeniu, între țările în curs de dezvoltare, pentru a se întreprinde acțiuni concertate și concrete, la nivel atât național, cît și regional și internațional.

Executarea asasinului președintelui R. P. Congo

Fostul președinte congolez, Alphonse Massamba-Debat, condamnat la moarte de către Curtea Martială, a fost executat vineri dimineața la Brazzaville — anunță un comunicat al Comitetului militar al Partidului Congolez al Muncii. El s-a făcut vinovat, împreună cu fostul șef de cabinet Kioko și cu încă o persoană, de asasinarea președintelui R.P. Congo și al C.C. al Partidului Congolez al Muncii, Marien N'Gouabi.

Joi, Massamba-Debat a vorbit la postul de radio Brazzaville, făcînd declarații complete în legătură cu proiectul de asasinare a președintelui Marien N'Gouabi și menționînd complicitatea unui guvern care urma să preia conducerea în Congo după asasinarea președintelui.

Cel doi complici ai săi, care au reușit să fugă din țară, au fost condamnați la moarte în contumace de către Curtea Martială — menționăză comunicatul.

MANUEL DE IRUJO, care a deținut funcția de ministru al Justiției în guvernul republican spaniol în perioada războiului civil, lider al Partidului naționalist basc, a revenit ieri în patrie după 40 de ani de exil.

Manifestări dedicate centenarului Independenței de stat a României

BELGRAD — În cadrul manifestărilor consacrate centenarului independenței de stat a României, la Conferința de la capitala R.F.G. Ungaria a fost organizat o seră culturală dedicată vieții și operei sculpturului Constantin Brâncuși.

Despre personalitatea sculpturului român a vorbit, în fața unui numeros public, criticul de artă Provslov Milici, după care au fost prezentate filme documentare românești.

DAR ES SALAAM — În cadrul manifestărilor dedicate sârbătorii centenarului independenței de stat a României, la Universitatea din Dar Es Salaam a avut loc o seră culturală.

Cu acest prilej, John Kumbwenda, președintele Organizației studenților de la Universitatea Dar Es Salaam, a vorbit despre însemnătatea evenimentului, precum și despre eforturile armatei române în timpul războiului de independență.

În încheiere, a fost prezentat un film artistic românesc.

CEI 50.000 DE LOCUITORI AI GROENLANDEI vor fi chemați la urne anul viitor pentru a decide asupra autonomiei interne, a anunța Consiliul provincial.

În cazul în care rezultatul referendumului va fi pozitiv va fi format un guvern propriu, urmind ca Danemarca să se ocupe cu problemele relațiilor externe și dezvoltarea resurselor naturale.

Reuniunea de la Belgrad trebuie să se desfășoare într-un spirit constructiv

Opinii exprimate cu ocazia unor contacte diplomatice în Europa.

În comunicatul dat publicității la încheierea convorbirilor între delegațiile de partid și guvernamentale ale R.D. Germane și R.P. Ungare se exprimă hotărîrea celor două părți de a contribui la succesul reuniunii de la Belgrad a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. R.D. Germană și R.P. Ungară vor face totul pentru ca la Belgrad să aibă loc un schimb creator de păreri asupra rezultatelor obținute și pentru realizarea de noi pași în direcția continuării procesului de desîndere.

Ministrii de externe ai țărilor nordice se pronunță pentru continuarea procesului de desîndere.

Încheierea lucrărilor Congresului sindicatelor din U.R.S.S.

La Kremlin a avut loc vineri, în prezența tovarășului L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a altor conducători de partid și de stat sovietici, ședința de încheiere a celui de-al XVI-lea Congres al sindicatelor din U.R.S.S. La lucrări au luat parte peste 5.000 de delegați reprezentînd pe cei 115 milioane de membri ai organizațiilor sindicale din Uniunea Sovietică, delegații sindicale din numeroase țări ale lumii, reprezentanți ai organizațiilor sindicale internaționale. Din România a participat o delegație condusă de Pavel Ștefan, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R.

Congresul a dezbătut activitatea și sarcinile ce revin organizațiilor sindicale sovietice în etapa actuală, adoptînd o rezoluție în acest sens, a urmat o modificare și completare a statutului și a alea noile organe de conducere — Consiliul Central și Comisia de revizii.

În funcția de președinte al Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S. a fost reales Aleksei Sibav.

TINERETUL LUMII

Nu există zi în care să nu fie anunțate victime ale represiei în Africa de Sud. La 2 martie, în zori, polițiștii s-au prezentat la domiciliul președintelui Uniunii ziaristilor de culoare, Joe Thloole, ziarist la „World”, și l-au arestat, în baza legii cu privire la terorism. Se adăuga astfel un nou nume pe lista lungă a persoanelor întemnițate.

Copiii în închisorile apartheidului

Recent, poliția din Pretoria a anunțat moartea, la spital, a unui profesor metis, rănit de gloanțe. Înainte de a muri, el a reușit să se destăinuie soției sale, care a reușit să ajungă la timp la capătul lui, ca fusesse doboret de gloanțele polițiștilor.

Reamintînd că copiii manifestaseră mai întîi împotriva învîmînturii lor, lipsiți de bănci și scaune. (Biserica catolică sud-africană, care încercase luna trecută să suspende segregarea, a trebuit să cedeze în fața amenințărilor venite din partea guvernului). Ruth Mompati a voacat, în continuare, politica aplicată

de autoritățile răsistice în vederea distrugerii familiilor negrilor. „Întrucît nenunțăm copiii au fost ucîși în timpul demonstrațiilor de la So-weto sau au fugit în statele vecine, părinții acestora nu știu încă exact dacă fiii și fiicele lor mai sînt încă în viață. Marea majoritate a refugiaților, în vîrstă de 13—16 ani, au o situație foarte precară, ei trebuind să fie hrăniți, adopșiți, educați, luați sub tutelă”.

Relatări ale ziarului „L'Humanité”

Ruth Mompati a adresat femeilor din Franța apelul să întreprindă o campanie pentru eliberarea deținuților politici din Africa de Sud și diferent dacă vorba de condamnații din Insula Robben, împotriva cărora au fost folosiți recent cîni polițiști, sau de persoanele deținite fără mandat de acuzare, în legătură cu care ministrul pentru problemele poliției, Kruger, afirma recent că „va trebui să-i dezbrace de orice vestimente și să-i pună în lanțuri”.

„L'Humanité” a declarat că a primit un comunicat din partea organizației „Femeile Franceze” care susține că în urma acordului de la Pretoria, în 1974, femeile negre din Africa de Sud vor fi eliberate de dețineri în închisorile apartheidului. În același timp, Ruth Mompati, lideră a Congresului Național African (ANC), sosită la Paris cu ocazia primii reuniuni a Comisiei internaționale de anchetă pentru crimele de apartheid, a participat la o conferință de presă, în cadrul căreia a criticat organizarea de către Femeile Franceze (UFF). Cu acest prilej,

pe scurt pe scurt pe scurt

REMANIERE GUVERNAMENTALĂ ÎN PORTUGALIA

Prin ministru portughez, Mario Soares, a procedat vineri la o remanieră a guvernului său — s-a anunțat oficial la Lisabona. Antonio Maldonado Goncalves, până în prezent secretar de stat, a preluat conducerea Ministerului Muncii, Carlo Mota Pinto a fost numit titular al Ministerului Comerțului și Turismului, în locul lui Antonio Barreto, care a cumula acest portofoliu împreună cu cel al agriculturii și pescuitului.

PREȘEDINTELE REPUBLICII LIBAN, Elias Sarkis, l-a primit ieri pe Camille Chamoun, liderul Partidului Național Liberal.

La sfârșitul întrevierii, care s-a desfășurat în prezența ministrului libanez al afacerilor externe și al apărării, Fuad Boutros, liderul P.N.L., a declarat că a fost discutată situația din sudul Libanului și probleme referitoare la acțiunile Forței arabe de securizare.

CONGRESUL UNIUNII GENERALE TUNISIENE A MUNCII

La Tunis a început lucrările celui de-a 14-lea Congres al Uniunii Generale Tunisiene a Muncii. Ședința de deschidere a fost prezidată de Hedi Nouria, primul ministru al Tunisiei.

Lucrările congresului participă reprezentanți ai unor organizații sindicale internaționale și delegați din 25 de țări. Delegația română, condusă de tovarășul Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., a adresat congresului salutul sindicatelor din România.

de toate

Metroul din Novosibirsk

La Novosibirsk, oraș situat pe cele două maluri ale fluviului Ob, va fi construit un metrou, care va asigura legătura între toate raioanele orașului. Prima linie, în lungime de peste 12 km, va traversa centrul orașului și va avea 12 stații.

Enigmatica scriere

Cu cîteva ani în urmă, pe stîncile unor munți din provincia canadiană Quebec, a fost descoperită o scriere rușă care nu a fost descifrată pînă acum. Cunoscutul lingvist canadian G. Sotirov susține că scrierea datează din anul 1600 î.e.n. și seamănă cu vechiul alfabet fenician. Dacă această ipoteză se va dovedi, înseamnă că, încă înainte de Homer cu cîteva secole, existau legături între fenicieni și locuitorii care populau pe atunci America de Nord.

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele folosite pînă în prezent pentru vindicarea acestor boli sînt ineficiente. Specialiștii din Nairobi afirmă că există un șans de a se realiza mijloc de a distruge o tripanozomii și de creare a unui medicament împotriva acestei maladii, care face atîtea victime în țările Africii tropicale.

„Madona cu pruncu” recuperată

Poliția italiană a anunțat vineri că a descoperit și recuperat o parte dintr-o frescă datînd din secolul al XII-lea și reprezentînd „Madona cu pruncu”, care fusese furată în 1974 din Grotta delle Formelle, lângă Caserta.

N-a mai dormit de 30 de ani

Un muncitor irakian în vîrstă de 60 de ani, Abd Saad Moussa, afirmă că nu a mai dormit de 30 de ani, mai exact de 29 de ani, nouă luni și 13 zile. După cum

Criza de guvern din Olanda

În cea de-a treia zi a crizei guvernamentale din Olanda, șeful grupului parlamentar socialist, Eduard Van Thijn, s-a pronunțat pentru menținerea cabinetului demisionar în vederea rezolvării problemelor curente. El a cerut, de asemenea, dizolvarea anticipată a Parlamentului, care trebuie să fie reînviat la 25 mai, data normală a alegerilor legislative. O altă fracțiune a majorității — partidele confesionale, care a provocat criza respingînd un proiect de reformă, — a sugerat, de asemenea, menținerea în funcție a coaliției guvernamentale conduse de Joop den Uyl, fără să se refere la dizolvarea anticipată a forului legislativ.

Regina Juliana a primit pe șefii tuturor grupurilor parlamentare. Se așteaptă ca o hotărîre definitivă în problema modalităților de soluționare a crizei să fie adoptată abia la sfîrșitul acestei săptămîni, ținînd cont în special de absența din capitală a premierului demisionar, care va participa, începînd de vineri, la lucrările Consiliului (vest) european de la Roma.

Negocieri între Cuba și S.U.A.

Guvernele Cubei și Statelor Unite au început ieri la New York negocieri asupra problemelor ce decurg din delimitarea apelor teritoriale și a zonelor de pescuit — anunță agenția Prensa Latina. După cum se știe, S.U.A. au pus în vigoare, la 1 martie a.c., o zonă de pescuit de 200 mile marine, iar Cuba și-a stabilit recent o zonă economică de 200 mile, conceptele de „zonă de pescuit” și „zonă economică” fiind, în practică, echivalente.

„Cat Ballou”. Premieră TV. 21.30 Studioul muzical. 22.20 Telegiurnal.

PROGRAMUL II 10.00 Concert educativ realizat cu concursul Filarmonei „George Enescu”.

LUNI, 28 MARTIE 16.00 Telex. 16.05 Telegiurnal. 16.30 Emisiune în limbă maghiară. 19.00 Cadrul mondial. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegiurnal. 20.00 Panoramic. 20.30 Cîntarea României. Festiva-lul creației și hîrniciei. 21.05 Roman-folclor. „Sub stiele”. Episodul 2. 21.35 Pentru oamenii din țara mea. Emisiune de cîntec. 22.20 Telegiurnal.

PROGRAMUL II 16.30 Telex. 16.35 Teatrul TV: „Întorcerea la Mitene” de Evangelos Averoff-Possizis. 18.30 Bi-tutorial muzical. 18.55 Pagina de umor. „Aventuri din epoca de piatră”. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telegiurnal. 20.00 Cogașuri ale tineretului din Capitală. 20.35 Documentar științific: Vederea bino-

Demonstrație a tineretului japonez pentru drepturi democratice, împotriva activității societăților transnaționale

În cadrul marșurilor organizate în toată țara, tinerii japonezi au protestat împotriva activității societăților transnaționale, cerînd drepturi democratice și reforme sociale.

După „King-Kong”... „Yeti”

Se pare că „personajele” de genul lui King-Kong, exercită în ultima vreme o stranie atracție asupra regiștilor de film. După superproducțiile cu mamuți-giganți, omul zăpezilor, Yeti, intră și el în actualitatea cinematografică. Viitorul film a cărui turnare va debuta în toamnă la Montreal, este o coproducție franco-germano-canadiană. El va costă pe producători nu mai puțin de 40 milioane de franci.

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fol-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fo-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fo-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fo-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fo-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fo-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fo-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fo-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

Impotriva bolii somnului

Colaboratorii laboratorului internațional din Nairobi pentru combaterea maladiilor au elaborat o metodă de reproducere în condiții de laborator a ciclului vital de cîteva luni al tripanozomii — un parazit care, pătrîndu-se în sângele omului îi provoacă boala somnului. Pînă acum, lupta împotriva bolii somnului se rezuma la distrugerea muștelor țepușe, agenții purtători ai tripanozomiei. Medicamentele fo-

de toate

Insula pisicilor

Inițial, în Insula Marion, situată în Atlantic, la peste 100 kilometri de coastele sud-africane, fuseseră debarcate cîteva pisici, în intenția de a se stîrpi sobolanii aflați în mare număr pe insulă. Devenite adesea stăpîne ale locului, aproape 2000 de pisici sălbatice deosezau anul aproximativ 75.000 de păsări.

SIMBĂTA, 26 MARTIE

PROGRAMUL I

12.00 Telex. 12.05 Cu inimă în soare — spectacol muzical-literar coregrafic realizat în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”. 12.25 Reportaj și cîntec în vizită la Casa de știință și tehnică pentru tineret din Brașov. 12.40 Concert de muzică simfonică. 12.55 Anchetă TV: „O lume pentru noi”. 13.35 Cîntarea patriei. 13.55 Documentar românesc. 14.15 Reportaj pe glob. 14.30 Recital de operă. 14.50 Primăvara erotică. Emisiune de versuri. 15.10 Compozitori în pas cu țara: Cîmbul tineretului. 17.00 Antologia filmului pentru copii și tineret: „Târzan — omul junglei”. 18.20 Handbal masculin. Steaua București — K.F.U.M. Fredericia (Danemarca) — semifinale a „Cupei Campionilor Europeni”. Transmisie directă de la Brașov. 19.15 Săptămîna politică internă și internațională. 19.25 1001 de seri.

PROGRAMUL II

19.30 Telegiurnal. 20.00 Telegiurnal. 20.45 Film serial: „Kojak”. 21.25 Un cîntec pentru Hecate. 21.55 Pentru omul din muzică ușoară și populară. 22.35 Telegiurnal. 22.45 Săptămîna sportivă.

DUMINICA, 27 MARTIE

PROGRAMUL I

8.00 Tot înainte! 8.45 Film serial pentru copii: „Toate pinzele sunt”. Episodul 2. „Secretul epavelor”. 9.30 Pentru omul din muzică ușoară. 10.00 Viața satului. 11.45 Bucuriile muzicii. 12.30 De strălă patriei. 13.00 Telex. 13.05 Album duminical. 15.55 Publicitate. 16.00 Fotbal: Steaua — Dinamo București (Campionatul național). 17.00 Cîntarea